
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Paula Sabolová sa narodila 15. januára 1938 

v Strážskom, študovala v Michalovciach, pracovala ako 

administratívna pracovníčka v chemickom priemysle 

a stavebníctve.  

 Novely P. Sabolovej  prenikajú hlboko do citového 

života ženy túžiacej po bohatom emocionálnom vzťahu 

so životným partnerom v usporiadanej rodine, kde vládne 

vzájomná dôvera, úcta a rešpektovanie jeden druhého. Jej 

hrdinky sú bytostne späté túžbou po opravdivom, 

úprimnom a hlbokom citovom živote, ktorému súčasná 

civilizácia s priveľmi dynamickými zmenami, problémami  

a dopadom na život, nevytvára priaznivé podmienky. 

  Viktor Timura o dvojnovele Kamenná ruža 

 Myslíte si, že krásna literatúra vie zapôsobiť na 

dnešného človeka? 

 Jasné, že vie. Ja som prednedávnom čítala taký senzi 

americký román, že keby som si ho ešte raz dôkladnejšie 

prečítala a žila v Amerike, som poradkyňou na daňové 

úniky. Ale vy ste sa spytovali, či KRÁSNA literatúra... 

Tak to, prosím, neviem. 

 Máte literárne problémy? 

 Chválabohu len s tlačiarenským škriatkom. Už dvakrát 

sa mu nepáčilo moje rodisko, ktoré je a vždy bude 

Strážske. Škriatok ma raz nechal narodiť sa 

v Michalovciach a  potom v Strážkach. A najnovšie 

v literárnom kalendári, podľa ktorého budeme žiť až 

budúci rok, ma škriatok poslal do školy až hen do Košíc, 

hoci mne bolo celkom obstojne v Michalovciach. Ale to, 

aby ma omladil aspoň o dve desaťročia, to nespraví – 

škriatok jeden začiernený. 

  Z rozhovoru s Petrom Andruškom 

  Paula Sabolová načrtla na malom priestore, 

dynamicky a kultivovane príbeh dozrievania mladého 

dievčaťa – odohrávajúci sa na pozadí vzťahu k dvom 

mužom – hľadania lásky a zodpovednosti za ňu. Svižne 

napísaná novela sa vyznačuje empatiou a snahou po 

psychologickom dotváraní postáv. V našom prípade je to 

predovšetkým Drahuša, hoci sa nemôžem zbaviť dojmu, 

že najsympatickejšou postavou pre autorku je starká 

(útočisko, záchrana, žriedlo múdrosti, skúseností 

a dobrých rád – „Dobre si rozmysli, komu daruješ svoje 

nôcky“).  

  Bohuš Bodacz  o novele Drahý Andrej  
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